



Дорогие друзья!

Кафедра византийской и новогреческой филологии филологического факультета МГУ им. М. В. Ломоносова приглашает вас принять участие в **XI Дистанционной Интернет-олимпиаде по византийской и новогреческой филологии для школьников.**

В этом году мы посвящаем нашу олимпиаду языку и культуре греков России. Греческая диаспора в России – одна из старейших в мире. Северное Причерноморье было полно греческих колоний еще в эпоху ранней античности. И по сей день мы можем любоваться прекрасными памятниками античной и византийской архитектуры в окрестностях современных причерноморских городов. По данным переписи населения 2010 г., в России проживает больше 85.000 греков, а местами их наибольшей концентрации являются Ставропольский и Краснодарский край. Нынешнее греческое население (выходцы из области Понта, расположенной в современной Турции) изначально появилось на российских территориях во второй половине XIX в., затем под влиянием разных исторических процессов численность греков значительно сократилась, однако язык (понтский диалект греческого языка) и элементы традиционной культуры в местах компактного проживания греков сохраняются по сей день.

Дорогие друзья, приглашаем вас принять участие в нашей традиционной олимпиаде по византийской и новогреческой филологии! Для этого не нужно обладать специальными знаниями греческого языка и литературы, поскольку вопросы составлены таким образом, что любой ученик, способный проявить смекалку и умение грамотно излагать свои мысли, имеет шанс оказаться в числе призеров.

Традиционно жюри олимпиады будет оценивать ответы по следующим **критериям**: точность и оригинальность ответа, умение участника обосновать свой ответ, правильно указать авторитетные источники и дать ссылки на использованную литературу. Работы, полностью скопированные из Интернета, рассматриваться не будут. Мы просим также обратить внимание на правила конфиденциальности, согласно которым личные данные (ФИО, класс и город) указываются только на этапе регистрации в системе. В самой работе (загружаемых на сайт файлах) не должно содержаться никаких личных данных. Нарушение этого правила приведет к дисквалификации участника.

Мы ждем **учащихся 5–11 классов** (задания разделены на два уровня сложности: для 5–7 и для 8–11 классов) **из всех регионов России и школьников из ближнего и дальнего зарубежья.**

Олимпиада будет проводиться с **15 декабря 2022 года по 15 января 2023 г.**

Регистрация участников олимпиады: 15 декабря 2022 г. по 15 января 2023 года.

Ответы будут приниматься с 15 декабря 2022 г. до 15 января 2023 года.

Результаты будут опубликованы **31 января 2023 г., а в феврале 2023 г. на филологическом факультете МГУ им. М.В. Ломоносова** состоится награждение победителей и призеров.

Призовой фонд составят памятные призы и научные и научно-популярные книги по византистике и неоллинистике. Также победителям и призерам будут вручены почетные грамоты.

С заданиями олимпиад прошлых лет можно ознакомиться на сайте кафедры византийской и новогреческой филологии филологического факультета МГУ — <https://byzant.philol.msu.ru/dlya-abiturientov/archive-olympiada/>

Следите за объявлениями на сайте <https://www.philol.msu.ru/~olymp/>